

关注“一中夜堵”



▲11月24日晚9:40

当天烟台一中规定不上晚自习,二马路一中门口道路通畅。本报记者 韩逸 摄

▲11月25日晚9:40

当天烟台一中规定上晚自习,二马路一中门口拥堵不堪。本报记者 韩逸 摄

一到晚上放学,一中附近总是堵

单向四车道被占了仨,接孩子的私家车有近千辆

本报11月26日讯(记者 王永军) 二马路是莱山区进入芝罘区的一条重要通道,但一遇上烟台一中晚上放学,晚间堵车就变成了常事儿。

24日晚上8点20分,记者来到二马路烟台一中附近。由于当天恰逢周日,晚上没有学生上晚自习,二马路往日停满接送孩子的私家车的景象没有出现。当天天下着小雨,一直到晚上9点多,附近车流量并不大,道路很畅通。

25日晚上8点,记者再次来到烟台一中附近,这次的情景和24日晚间的情况截然不同。晚上8点左右,附近已停放了大量车辆,刚开始是一排,后来慢慢成了两排。一中校门东边的南侧车道上有40多辆车,西边有30多辆车。

“得早点来,要不然就没位置停车了。”市民张先生住在塔山,女儿在一中读高二。接送女儿上下学成了他的日常工作,这种状态已经持续一年半时间了。张先生说,虽然家离得不算远,但女孩一个人回家太危险。

市民刘女士也是来接孩子的,她告诉记者,孩子上完晚自习已经近10点了,一个人回家实在让人担心,并且为了高考,家长多付出一些也是应该的。

不少家长都是提前开车在这儿等候,在车内坐得久了,有些人就近锻炼起了身体,有跳绳的,有散步的,充分利用上了这段时间。

晚上8点半,第二节晚自习结束,零零散散地出来一些学生,坐着家人的车离开了。但是停在路上的车辆并没有减少,反倒越来越多,因为大部分学生是晚上9点40分结束晚自习。

9点25分左右,前来接送孩子的车辆基本到齐了。可以看到,车流东侧停到了烟台石油的加油站附近,西侧停到了海军407医院附近,光道路南侧的车辆就将近400辆,基本占据了三条车道,只留下一条车道可供通行。

9点40分,随着不少学生走出校门,一中附近的交通出现了拥堵,几名交警不停地奔走,帮忙疏导影响通行的车辆。附近的车辆一度停下,9点50分左右,现场的车辆才差不多走完。10点左右,学生和家基本上都走了,交警也收拾完用来隔离的立锥,准备离开。

一位家长介绍,晚上来接孩子的私家车有近千辆,占用了三条车道,只要一有车堵住了,其他车辆根本无法通行。这种现象并不是偶然的,通行二马路的市民经常会遇到这样的一幕,堵在路上,心里更堵。



还不到放学时间,就有家长驾车停在路上等着接孩子。本报记者 韩逸 摄

公交司机>>

贴着中间护栏停车,乘客上车绕着走

“即使堵车,公交车也不能绕行。”对于一中堵车,不少公交司机很苦恼。其他车辆还可以绕行,但是公交线路是固定的,不能绕站甩客,只能在路上等着。

孙经纬是1路公交的驾驶员,每当轮到他开晚班的时候,就急得直挠头。“有时候能从天源大酒店堵到东山加油站。”看着车停在那里走不动,真是着急。

120救护车司机>>

去拉心肌梗塞病人,无奈绕道滨海路

“通常驾驶救护车从那走,只能绕道。”姜先生是烟台山医院的一名救护车司机,在他看来,每到晚上放学时间,烟台一中路段简直没法走,能绕开就尽量绕开。

姜先生告诉记者,有一次去拉一名心肌梗塞的病人,当时他绕道滨海路,患者家属还不理解,觉得绕路耽误患者救治。“如果走二马路,堵个十来分钟是常事儿。”姜先生这样说,患者家属才理解。

附近住户>>

眼看着离家几百米,可车就是不动

市民刘先生住在烟台一中附近的小区,由于晚上下班晚,开车回家时就遇到了麻烦事儿。眼看着离家只有几百米,可是车就是走不动,被堵在路上,只能望车兴叹。等接送学生的私家车差不多走完了,路才能畅通起来。

孙经纬说,这个时候只能贴着中间护栏停车,乘客上下车都要绕着走,不小心还可能被车碰到。

“堵车的时候想下边有个地下通道就好了。”孙经纬说,堵车也给候车的市民带来影响,加长了市民的候车时间。

了,只要一有车把剩下的车道堵了,要想走出去就得等上一段时间。

提起二马路晚上的堵车,护士刘女士也很着急。刘女士说,有一次去出诊接病人,车刚走到二马路就再不动了,她当时还不清楚是咋回事,后来才知道是因为一中晚上放学引起的。

“真希望这种现象早日结束。”刘先生说,一中堵车是个老问题了,孩子晚自习下课后,家长来接可以理解,但堵车给附近居民以及其他过往车辆造成的影响就太大了,希望一中堵车能早日得到治理。

与刘先生有同样想法的市民不在少数,旁边一家饭店的工作人员告诉记者,有时候家长接送孩子的车辆把用餐客人的车堵在里面,客人用完餐,想出去也只能等着,对饭店的生意也有一定影响。

家长期望

大家互相理解 做到有序停车

市民郝镇川在烟台大学附近住,每天晚上会来接上高一的女儿。“家长之间还是应该互相理解,最好能做到有序停车。”郝镇川说,这样能减少对附近交通的影响。

郝镇川告诉记者,接送孩子的家长实在是多,通常能占用三条车道。但有些家长停放的位置不恰当,把剩下的一条车道也堵上了,造成道路拥堵。

本报记者 王永军

这个感恩节 粥百味陪您过

本报11月26日讯(记者 庄粟) 近日,本报联合粥百味餐厅举办的“感恩节晚餐”活动一直备受关注,记者再次提醒成功报名的10个家庭,“感恩节晚餐”将于本周四17:30准时开幕,打过报名电话却没有报名成功的家庭,将会获得由神琦力养生馆提供的养生保健卡一张。

本次活动将邀请神琦力养生馆的保健师到现场,为大家讲解如何为父母做日常保健,现场示范日常按摩的手法 and 方式。此外,神琦力养生馆为大家提供了50张价值100元的养生保健卡,可让父母享受2小时的保健服务,现在仅剩余20张,快快拨打活动热线领取吧!

虽然报名已经截止,但是26日仍然有不少市民打来电话咨询。“我在报纸上看到这个感恩节晚餐的活动,觉得非常有意义,虽然没能成功报名,但是感恩节那天我一定会抽出时间陪父母吃饭。”市民王女士说道。

本报联合粥百味餐厅举办本次“感恩节晚餐”活动,就是希望大家能多给父母一些关注和关心,不要让父母为我们劳累了一辈子,晚年却在孤单中度过。

温馨提示

粥百味餐厅的地址在毓西路13号,南山公园正门西100米,参加本次活动的家庭乘坐任何一辆到达南山公园站点的公交车均可到达。

活动电话:6791392
18615963966